
Ч. 154. Львів, Вторник, дня 10 (23.) липня 1901. Річний V.

Передплата
на «РУСЛАНА» виносить: 

в Австриї:
„а цілий рік . 10 зр. (20 кор.)

І на ні в року . 5 зр. (10 кор.)
І на чверть року 2 о0зр.(5 кор.)
• на місяць ; 85 кр. (1 к. 70 с.)

За границею:
на цїлпіі рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
І Поодиноке число по 8 кр. ав. 1А І

• Вирвеш мп очп і душу ми вирвеш: а ц? возьмеш мнлости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в н х  псальмів М. Шашкевпча.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і рускпх сьвят 
о год. 6-ій пополудни.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під ч. 9. 
уя. Коперника (Лїндого ч. 9.) Екс
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
15 кр. від стрічки.

Автономія в тирольскім соймі.

Для наших читачів буде певно інтере
сною ся стати посла д-ра К. Ґрабмаєра, 
заміщена в »Хеиез Хїіепег Та§Ь1аІІ«. Спра
ва автономії полудневого італїйского Тиро- 
ля є так анальоґічною з нашими краевнми 
відносинами, що виводи сего визначного 
парляментариста будуть немов відповідию 
на напасти польскої ираси, які тепер з усіх 
боків сиплять ся на поодинокі партиї, як і 
на загал Русинів з причини їх рішучого 
становиска против екстермінацийної полі
тики ПОЛЬСКОЇ більшості! в соймі.

Подаючи коротку історию недоспілої 
автономії Тироля, згадує- др. Ґрабмаєр, що 
єще в р. 1861. тирольский сойм ухвалив 
був узгляднити »після снраведливости і на
лежності! < домаганя Італїянцїв за націо
нальну автономію. Ріжні перепони вчинили, 
що доперва в р. 1899. за почином п о с л а  
К а т р а н  н а  усталено основи сеї автономії. 
Після них законодавство мало-б остатн ся 
виключно в руках краєвого сойму. Для 
полагоджуваня деяких адміністративних 
справ мало би утворити ся в краєвім сой
мі і виділі два національні відділи, які по- 
лагоджуиалн би самостійно лише справи, 
прнналежні до їх обсягу. Сей роздїл мав 
би дотичити громадских і шкільних справ 
та деяких, виразно означених, економічних 
аґенд. Для иереведеня своїх окремих справ, 
кожда народність мусїла би достарчити 
средств. Краєвий маєток остає неподільним.

Сі »основи« одобрили обі сторони так 
нїмецка, як і італїйска і в р. 1900. підчас 
соймової сесиї пос. Ґрабмаєр поставив їх 
як внесене на дневний порядок сойму. 
Сойм ухвалив о д н о г о л о с н о ,  щоби ви
брати автономічну комісию, яка-б предло- 
жила соймови на слідуючій сесиї проект 
иереведеня автономії на підставі предложе-і

тацію, яка в кількох тижнях, ба навіть 
кількох днях спонукала цілковиту зміну на
строю в краю. Вправдї ми знали давно, 
що нашим змаганєм до приверненн мира 
в краю противлять ся два суперники: одна 
особа і одна партия: Є. ексц. намісник і 
всенїмецка партия; але ми легковажили 
собі вплив сих обох чинників. На кілька 
тижнів перед отворенєм сойму зачала ся 
баталія; сиґнал подали з заграницї. Всенї- 
мецкі писателї ломили копії в нїмецко-дер- 
жавній прасї за немов то загрожену єдність 
краю в Тироли; всенїмецкі чужосторонцї 
остерігали в патріотичній масцї перед не
можливо увеличеними небезпечностямн іта- 
лїйскої іриденти в Тироли! »Всенїмецкий 
союз занпмав ся на зборах в Ульмі »на- 
міреним відорванєм італїйского Тироля, яке 
представляли »сумним цофанем ся анстрий- 
скої державної ідеї перед італїйскою іри- 
дентою! <

Коли згадаємо, які цїли поставив собі 
»Всенїмецкий Союз* в нїмецкій державі 
супротив Австриї, коли пізнати літературу 
брошур, якими сей >Союз« заливає Ав- 
стрию (ся література є у нас сконфіскова
ною, та однак потайки єї пачкують сюди), 
яка заповідає упадок нинїшної Австриї та 
єї віднову через прилуку нїмецких, корон
них країв до нїмецкої держави, та коли 
відтак чуємо від тих всенїмецких апостолів 
побожні науки про чорно-жовтий, австрий- 
ско-тирольскіїй патріотизм, тоді ледви мо
жемо здержати ся від чувства найвисшого 
обуреня. Найприхильнїйший послух най
шли сї нові взори патріотів у нікого инь- 
шого, як у тирольского намісника ґр. Мер- 
вельта. Наша праведна, урядова Газета 
>Тіго1ег Воіе* повторяла всенїмецкі аргу
менти против автономії краю, а навіть у 
власних статях виступав против неї праве
дніш урядовець, вишукуючи звісні байки, 
що лише ірндентисти бажають автономії, 
що автономія є рівнозначною з розривом

них »основ«. Хотяй ся ухвала не полаго-І 
джувала автономії, однак стала доказом} 
переконаня всіх партнй, після сороклїтного І 
досьвіду, що розвій краю вимагає доконче} 
національного мира, якого бажає кождий 
щирий патріот, а який можна лише тоді 
осягнути, коли заспокоїть ся до певної 
степени жадане Італїянцїв за національною 
і економічною автономією.

Під такими корисними авспіциями — 
оповідає дальше др. Ґрабмаєр — відбула 
автономічна комісия своє перше заеїданє, 
дня 16. січня 1901, яке перейшло дуже 
згідно. Ще раз обговорено звісні »основи» 
точка за точкою і точка за точкою приня- 
то їх одноголосно. З жадної сторони, на
віть зі сторони християньско-социяльних 
членів комісиї, не підношено найлекшого 
наміру, виступити против внесеного проекту 
або противставити,єму якусь відміну. З ти
ми одногодбено запалими ухвалами не кри
то ся зовсім перед краєм. З нікуди не бу
ло протесту, противно, праса всіх партий 
реєструвала з вдоволенєм сей поступ на 
дорозі до мира.

Уложенє ви маганого предложеня пові
рено су б к  ом і те  то вії з порученєм: не 
к о н ц и п о в а т н , а лише з р е д а ґ у в а т и  
новзяті вже ухвали. Субкомітет сповнив 
свою задачу, а надто відніс ся до цен
трального правительства і президента міні
стрів, щоби запевнити собі їх згоду для 
остаточної редакциї сего важного предло- 
женя. У спільних нарадах удало ся вирів
няти всі ріжницї, усунути сумніви, так що 
в буджетовій промові дня 3. червня 1901 
президент міністрів вже зазначив був своє 
прихильне становиско супротив автономії 
Тироля. Оставало ще положити лиш точку 
над »і« ухвалою сойму.

Нараз прийшов нечаянно, ненадійно, 
цілковитий переворот. Зачало ся зорганізо
ване щванє, сконцентрований гамір, без- 
зглядна, не неребираюча в средствах агі

Наталь Вахнянин.

Новий ревізор з Петербурга.
(Правдива повість Не-Гоголя).

Не було дальше, як одинацята перед по
луднем. Не було виспіє, як на першім поверсі. 
Не в двох, а в одній хорошо пристроєній комба
ті, за оріховим бюрком, сидів директор і но що 
санованого »3аведенія«. Голова енво-кудра, тро
хи прилисава, з сивим вусом і такою-жцапиною 
борідкою, довгими бровами, закандзюбленим 
носом і малими сверкучими очима були єго 
питоменною власностию. На блїде, пережите ли
це виступив румянець: директор був вже по 
•ачищеній» з «Народної Торговлі» і курив тра- 
буко. Запашний ді.мок стелив ся по комнатї, 
а директор, вдивившись в портрет Вишнеград- 
ского, що внеїв на покутю, дав широку волю 
думкам.

— Москва дурна! — говорив сам з собою. 
— Дала мілїон рублів на пропаще. - Старий чорт 
віддасть їй ті гроші. Тілько шкода, що їх так 
розхоплюють. Мій Гаврилко ледви настарчить 
рук, виплачуючи щадничі книжочки. А все те 
через тих триклятих українців! Поганий нарід!

І самі беруть та ще й других підмовляють, щоб 
не давали мораторій. Патріотизму в них нї за 
копійку. О, батюшка Ваня мусить против них 

- написати в «Проломі» статю. Дальше-дальше не 
буде православній душі чим і поживитись! От 
і «Народний Дім» витягає свої капітали, але за 
то вдовичо-сирітский фонд дістане дулю. З  чле
нами совіта справлюсь ! Підвпсшу Ргаезепгшагке 
на 1о зр., а мій Тосьо Щурко як зліпить їм бі
ляве, то старого чорта доглугіають ся,' кілько 
гроша в касі. Контрольна комісия добра: сліпа 
трійка! Я а 1а Міхалко в одній особі і директор 
і бухгальтер і контрольор. Великого персоналю 
мені не треба. Тепер весна, най ідуть на зелену 
траву. А потому через рочок-два... господнії 
Юлїян — пан на весь рот: вілля, екіпаж, дуль- 
чінелля, шампаньскоє, картьошки... нагуляйот 
братвц?... А  в меня іиірокая натура, гулящая ! 
Е х !...

Фантазию директора перервав доиерва слу
жачий «Заведеній» з телеграмою в руках.

— Сюда! — розказав директор, розірвав 
печать і спровільна, цро себе, став читати: «Сє- 
водня... приїзжу в Лємберґ... сконтролїровать бі- 
лянс... Завед...

Він не дочитав: лице пополотніло, очи зай
шли білком, циганьский піт виступив на лисе 
чоло.

— Ох! — застогнав і ледви не покотив ся 
з крісла на землю.

Служачий підскочив піддержати омліва
ючого і почав кликати за водою.

— Ох, ох, ох... Сибір, Іркутск, наеєлєнїє! — 
репетував директор, водячи по комнатї мутними 
очима.

В двері вбігли Гаврилко, Івась, Якубцьо, 
Антось і Стефан.

— Що стало ся? — спитали всі разом.
— Читайте! — простогнав тихим голосом 

директор.
Всі кинули ся до телеграми. По комнатї 

лунали лиш уривані слова: сєводня сконтролї
ровать, сєводня... Атмосфера ставала ся що-раз 
тяжшою. Страх почав переймати веї сустави 
персоналу «Заведеній», ішов в жолудок, в вну- 
тренностп, потрясав зубами, піднимав горі во
лосе, вирячував очи, опускав уха... Від сеї ат
мосфери прийшов до себе і директор.

— Сволоч, вори, машеннїкі! — скричав 
на безглузду череду. — Ще не панялї ? К нам 
едєт ревізор!

— Ревізор!! — повторили всі механічно.
— Так, ревізор з самаво Пітера на кон

тролю! Я вас всех віддам в тюрму, в каторґі!... -  
гремів дальше директор.

— Се на донос українців, — замітив Івась.



Ниті висе заки.іен , всякі репресийяі епосо-иа ТІІЇ і знечуленя морального, вже не в силі 
кроком до сего і т. д. Ми дожили нечува-іби  того рода, а тим самим збільшила ся труд-'вирвати єго і найдіткливійіні кари. Ученик, ко

трий чує що день, що він є дарданьским або

краю, що проект суоко.мітету є першим

ної події, що краєве правительство висту-! ність в завданю педаґоґа, особливо супротив о- 
пило против державного правительства, що одиниць лінивих, опірних а навіть злосливих, 
ц. к. наміс ик всіма аґітацийними сред-' Як впливати на такі одиниці, як розбуджу- 
ствами поборював те, що єго зверхник ц. вати в них волю, — се питане в мпогих случа- 
к. президент міністрів одобрив та уложивіях не до розвязаня. Тепер поступаємо в наших
з покликаними до сего заступниками краю!

(Дальше буде).

Суґґестия в педаґоГії
Звісна се загально річ, що чувства, вражі- 

ня, а особливо деякі зміни фізіольоґічні суть 
залежні від певного стану душі, від певної єї 
сили, що повстає будьто незалежно від волі чо
ловіка, будьто під безпосередніш єї впливом.

В иослїднім случаю збільшає воля енергію 
мяснїв і нервів, енерґію сил фізичних і духових, 
викликує також і той психічний стан, конечний 
до відповідної аперцепциї вражінь і заміни їх в 
виображіня. Розуміє ся, що відповідно до зма
гай я або слабненя волі, зростають або маліють 
і наслідки єї дїланя; тому то, скоро хочемо 
збільшити той згаданий настрій душі до пай- 
висших границь, мусимо рівно мірно і волю збіль
шити.

Скоро-биеьмо могли вилинути на волю ви
хованців, завдане наше було би дуже легке. Ви
старчало би підтримати лише волю, підпомагати 
єї і відповідно нею кер.мовати, — а дитина са
ма борола би ся з трудностями, ломала би силь
но вроджені, або набуті хиби і налоги, словом 
дитина сама вступала би на ті вижини, до ко
трих єї довести, є цїлею вихованя.

В тім власне лежить ціла трудніст:, що ми 
опанувати волі не уміємо, щр тота воля заєдно 
вимикає ся нам з під рук, або просто »стае оку
нем». Лікарі радять собі в той спосіб, що відо
бравши чоловіковії за помочию гіпнози волю, 
піддають єму їхню власну волю в формі рішу
чого розказу. Наслідок є задивлюючий; загіпно
тизований виконує річи, о яких би на яві і не 
мрів; що більше, тога чужа, штучно вщіплена 
воля віддїловує єще якийсь довший час, навіть 
тоді, як загіпнотизований вже обудить ся. Розу
міє ся, для педаґоґа було би таке средство ду
же вигідне, але оно в практиці неможливе, тре
ба проте шукати иньших, внравдї менше ради 
кальних, але за те природних способів.

Тими природними средствами були до не- 
давна єще різґа і другі діткливі кари: як си- 
дженє в лавці ослів, солсмяні уха, таблички на 
шиї і т. н. Кари тоті віддїловували в той спо
сіб, що нагинали волю силою, а викликуючи по
страх, ставали вправдї немилим, але успішним 
средством до пожаданого висилена духового, 
причім сповняла ся нераз приповідка: „Богато 
може той, хто мусить".

Да, да, да! — залепетїв персонал, клам-1 вже в ріжних банках, я знав і Писарчука і Фрп- 
цяючи зубами. — Се донос, се простий донос, |д а  і Пинїого. Я до Фальчинелього держав ора- 
інтрнґа польска... цию іаііпа Ііп^иа! Я патріот! Я був свого часу

— Сколько грошей в касє?
ректор.

спитав ди- і в Ставропігії. АПез ізі ЗсЬтаггеп, розум ґрунт, 
проворність, господинове.

Гаврилко лиш махнув рукою. Він був к а -’ — Яка-ж ваша рада? — спитали всі.
йасЬіе шкі т і ї  ВейасЬі! Мене за м о -імійска 3 сїльско-гірскою.сиєром.

— Антось, подавай бі.іянс ! — правив даль
ше директор.

— Не готовий, — відказав Антось.
— А ви сук... сини, я вас праучу!...
— Колиж приїздить ревізор ? — спитав 

Стефан несьміло.
— Сєводня в четири часа па палуднї.
То я дам раду: замкнім >3аведеніє», а са

мі до ліжка — слабі, умираючі.
— Кругом дурак! — відповів директор.
— Може-б єго упоїти ? — замітив Івась. — 

Даймо бенкет в честь приїзду, поставмо ачіще- 
ної, шампаньского, упє ся, то не розбере білянсу.

— Дурак! — Перебив знов директор. — 
Каждий ревізор пєт как слон, а нє упєт ся.

— То може-б єму сотку-дві бумажок ? — 
добавив Гавривко.

— Глупі є дєло!
Симчасом Якубцьо зажив табаки, виступив 

в перед і з пальцем на роті, наказуючи всім 
найбільший секрет, почав: Господинове, і сії Ьіп 
еіп аііег РисЬз! Мене слухайте! Я був вже на 
лаві і під лавою. Миг роІіНзсЬ ги \Уегке! Я був

школах переважно в той спосіб, що записує ся 
неуковп злі ноти одну по другій, повідомляє ся 
домашний надзір о малім поступі ученика. а тим 
самим змушує ся домашну опіку виручувати 
школу в немилій конечності! накладати кари. 
Другим средством є подражнене амбіциї, і сред-
ство се, хоч оно в практиці нераз заводить, пре-: на і умова, подібно як ослаблене або нервозність
ціні, є наіївідповідній;;:е, найбільше ирнлнчне, 
раціональне і гуманне, а длятого власне не тре
ба єго ніколи занедбувати, навіть в случаях, в
котрих результат в гори мож >а було уважати ! гіпнотизований чоловік не може приміром пору- 
сумнївним. шити рукою, скоро єму єї засуґґестіовано, м >в

Однакож, — тут є конечною надзвичайна (діткнений паралїжем, так також і дитина, в котру 
осторожність, бо средство се в засаді добре, але вговоримо неспосібність, не може здобути ся 
иадужите, або ужите в невластивий спосіб, мо
же викликати необчислені шкоди, а треба до
дати. що нераз шафує ся ним легкодушно.. В 
кождій клясї находить ся кілька або кільканай- 
цять учеників, к »трі з ріжних причин позіста- 
ють по заду своїх товаришів. Звичайно посту
паємо з ними в спосіб відмінний, як з другими 
учениками, трактуємо з видним легков. женєм, 
часом навіть іронічно, а на кождий случай дає
мо їм відчувати, щ і она суть завадою і т і ли
ше толєрованою в клясї.

Я кіж  ціль такого поступованя? Без сумні
ву ходить учителеви о те, щоби побудити ам
бітно в лінивих учениках; — годі мати що про
тив тому — наколи би тілько таке иостуиованє 
не переходило в манеру, в наліг, в систематич
не і безцільне в тім случаю иятяованє злого з 
засади. В такім случаю терпить передовсім за 
гал учеників, у котрих внроджує ся звільна злц- 
сливість, ніклін до погорджуваня і помітуванч 
другими, а надто мадьтретує ся непотрібно тих 
паріясів, і замість їх поправити, спихає ся їх 
що раз низше. Треба тут узгляднити стан пси
хічний тих упосліджених одиниць. З  початку — 
амбіция їх і власна любов, дражнена болесно, 
терпить дуже- (не говорю тут о виїмках) і в 
90 случаях на 100 підносить справді волю. Уче
ний починає усіх сих здобувати, щоби видобути 
ся з немилої ситуациї, починає ся в нїм бороть
ба номежи відразою до праці і обавою перед 
дальшими неприємностями. Але кожцій поча
ток трудний, — отже боротьба протягає ся даль
ше, а тимчасом спотикає єго компромітация од
на по другій, упокорене одно по другім. Ученик 
терпить морально, а таке терпіне ослаблює, як 
звісно, енергію і волю. Так отже стає те, що 
мало бути ліком, отруєю. Скоро ученик поба
чить, що єго с-тараня суть даремні, тратить до 
решти довірє у власні сили, утрівалює ся в л і
нивстві і в відразі до школи, а з того стану а-

лоду не в тїмя бито. Раріег ипсі Реііег! — роз
казав мов диктатор і сів за пульт.

Через час чути було лиш шкриботанє пе
ра. ІІерсональ стояв мовчки, директор ходив ІІО 
комнатї.

— Уепі, уісіі, уісі! — промовив поважно 
Якубцьо, піднесшись з місця. — З/Дик^ Ьагапо\у 
НиЦ! Слухайте! Він став читати: Ез ууіічі Ьіе- 
т і ї  сіег ЬоЬІІсІїеп к. к. Роїігеісіігекііоп сііо уєг- 
Ігаиіе Апгеіде £етасЬ ї, база Ьеиіе и т  уієг 
ПЬг МасЬтіИа^з а т  Вгобег-ВаЬпЬоГ еіп сіег 
ЗріопасЬе аеиззегзі уегііаесЬіі^ез ІпбІУІбиит 
аиз Киззіапб а п к о т т е п  зоїі. баз аІІзо^ІеісЬ ги 
уегкаИеп ипсі окпе Ргоіосоїіе гигіік, йЬег біе 
Огепге ги зсЬаіїеп \уаеге. Міі Носкаскіип^. 
ЬІго 7.

— А тепер, господпн >ве, зажийте табакн 
і пійдїть спокійно в свояси.

Урра, урра, батюшка! заревів персоналі,, 
а Гаврилко заінтонував з легонька: е...е...е... мнсГ 
гая літа, многая літа!

квадратовим ослом, переконаний о тім аж над
то докладно з застрашаючих відповіднії і своїх 
задач, вірить остаточно сьвято в тото, вірить, 
що він є чимсь иньшим, гіршим як єго товари
ші, а приймаючи вже а ргіогі свою неспосіб- 
ність, не'старає ся навіть що небудь зрозуміти 
або спамятати.

Є се проява найзвичайнїйшої суґґестиї, а 
учитель, враз з усїми пильнїйшими учениками 
— мимовільний справця єї. Недоспілість фізич-

— витворює знамениті медія, котрі підлягають 
дуже легко вмовленю, котре, о скілько оно за
чіпає о волю, віддїловує сильно на шо. Як за-

на значніише а успішне висилене ума.
(Копець буде).

Ц о п и с  ь.
Дора агі Яремче в липню 1901. 

(Копець).
З обнятєм управи сеї ради замісцевої ін- 

телїґенцнї польскої і жидівскої з Сганиславова 
мають наступити великі улїишеня в Яремчу. 
До тепер спроваджено 20 лямп нафтових, ви- 
шутровано хідники істнуючі’ і заосмотрено їх 
лавочками, збудовано різню (невеличка хатина) 
за 1300 зр. Обіцюють дати і в Дорі кілька наф 
тових лямп; - -  міст до лїса в Дорі з лавками 
доперва будують. В Яремчу будує один лікар зі 
Львова друге лїчниче заведене. Приріст будівль 
за нослїдний рік не великий. — Уємне вражінє 
робить тепер, що на пасмі гори Явірника, іду
чім поза горою Погар з Ґльорієттою, громада 
Ямна вирубала значний плїш, котрий немило 
вражає охо, і щоби дальше то не діялось, бо 
тоді Яремче стратило-б головну свою окрасу.

Гуцули винаймають свої хати літникам на 
мешкаяє — але се іно ті на рівнині і в околи
ця найблизшій, більше їх не буде як 20. Неве
ликі вклади на поменші удогідненя в своїх ха
тах і деяка рекляма зі сторони руского днеани- 
карства з дотичними інсератами, могла би їм 
значнїйшу користь вчинити. Що робить ся з 
мадярскої сторони або нїмецкої, аби побільшити 
ігешбепуегкеЬг?

Срго літа є 5 руских сьвящеників в Дорі, а 
1 в Яремчу. Підчас літа, зарядив парох Дори 
що неділі і сьвята богослуженє в церкві в Ярем
чу, з чого рускі лїгники і властителі вілль мо- 
гуть користати. На ев. Івана Кр. відбула ся про- 
цесия ювилейна з Дори до Яремча при чудовій, 
а те іер рідкій погоді. Можна було пр ідивити ся 
чистим, опрятним і мальовничим одягам сьвя- 
точним гуцулів.

В неділю 14. липня 3 поїзди привезли 50 
вагонами до 2000 Львівян, Коломиян і Сганисла- 
вовян в тутешні гори. Як мішанина річних і 
морских вод — так филювала тут людність

В поблизькім Микуличинї розвиває ся на
ша нова інституция: Рускі Гостинниця, як на 
початок, добре. Комнати всі винаймлеяі. ІОсго- 
ловників сталих. В суботу і неділю, коли більше 
приїздних наспіє, оживляє ся Гостинниця і біль
ше торгує. Нарікають і в Яремчу гостинярі, що 
при слоті і задля ощадности гостин -’жидів є 
малий заробіток.

Макуличин з Татаровом і Вюрохтою ста
новлять одну громаду —  численнїйше побудова
ні віллі у всіх тих трох місцевостях дали причи
ну до складу ради громадскої в Микуличинї. І 
там є іно 12 гуцулів а 8 жидів і 10 інтеліген
тів польских. З  нитисненєм руского численного 
тубильного елементу селяньского з рад громад- 
ских і руского язика з урядоваяя рад треба ся 
вже числити, яко з фактом. Перед Гостинннцею 
в Микуличинї ставлять мурований костел, також 
в Яремчу і в Ворохтї за 16.000 зр., а рускі цер
кви всі деревляні.

На домі громадскім Дорі є герб: золотий 
лев на синім полю з 3 зьвіздами. Знати би вар
та, хто надав Дорі сей герб? Красний і здоро-



вий тут побут — але дощі ненастанні за часто 
нас інтернують в наших хатах. Однак потішаєм 
ся бодай тим — що не мусимо ми ириїздні си
діти під дїрзвим дахом так як приміром парох 
Дори, де камера і громада 12.000 морґів лїса 
мають, а то з причини, що не має ласки в ста
ростві і тому не може діждати ся «оггеегепіа*.

Літник.

Нова політика Поляків.
Читаючи статі »Огіеппік-а роївк-ого* ди

вуємо ся лише ц. к. прокуратори!, що єї оловець 
безсильний против такого несовісного, безлич- 
ного і просто переступного юдженя одної части 
населеня на другу. Се є чиста нровокация сего 
польского емісіонариюіиа, але ми заховаємо зи
мну кров і спровокувати себе не дамо. Вистері
гаючи ся дати навіть слово відповіди на підлі 
клевети загалу Русинів, передаємо їх нашим 
читачам у дословнім перекладі, на доказ, кудою 
то ведуть польску оиінїю Газетяреві тро.мта- 
драти.

Сконстатувавши на підставі своїх псевдо- 
доказів, що всі Русини, без виїмки, стали ради
калами, пише так дальше згадана часописе: Ру- 
скі, радикальні агітацій, небезпечні так для цї- 
лости держави (!!) як і для супокою горожан 
польскої народности (!), дають ся відчувати від 
кількох,літ; ми мали вже бойкоти, читаємо, що 
»с4сі« проповідають і голосять в церквах та по 
читальнях (?), дочекали ся того, що «оісом/іе* 
забороняють хоронити Поляків на цвинтарях (!), 
дочекалисьмо ся того, що такий Франко і Ко
роль нам найдорозші ідеали оплювали і боло
том обкидали..., а навіть дожили вже і сего, що 
в школі семилітні діти не хочуть читати ІІО 
польски... бо про се їх поучала в читальні з ґа 
зети!!

Пождім трохи і сидім безчинно дальше з за- 
ложеними руками, а дочекавмо ся небавом Ґонтів 
і  Зелїзняків, бо се є цїлию руского радикалїзма і 
він стремить до того. Чиж до того так далеко? 
Прецінь ми вже читали в статі «1’айдамаччіна* 
що якийсь мужик в Копичинецкім заходив в 
голову, як буде різати Поляків (!!), а в Гуся- 
тиньскім знов якийсь «оіес* хвалив різню з 
1849. року.

Гніздом сеї «Гайдамаччини*, що має на 
цілії вирізане Поляків, уважає «Пгіепиік роїзкі* 
— є читальня і руска школа. По селах нема 
контролі з польскої сторони і там рядить ся 
«оіес* як сіра гуска, а в руских ґімназиях, бур
сах та по семннариях учительских вщіплюють 
в учеників їдь ненавнети до всего, що нольске.

Над рускими читальнями — каже полісний 
шовініст — над проповідями «о1сом'« нема ж а
дної контролі, в сих читальнях відбуває ся без
настанне підбурюване (!) селян против правп- 
тельства і Поляків, а в церквах з проповідниць 
безчестить ся тих, які не симпатизують з ра
дикалами (!!). Тому радить «П/деппік роїєкі* 
«аби запобічи лиху і зростаючій ненависти — 
в законодатнін дорозі постарати ся передовсім 
о переміну всіх народних і середних шкіл на 
утраквістичні, а заразом доконче виконувати 
контролю над чинностями руских радикалів* 
(розумій: загалу Русинів — Ред.).

Виконувань контролі над рускою ахітациью 
і успішна оборона польских інтересів може на
ступити лише через заложенв у східній Галичині 
польского товариства з осідком у Львові, якого зав- 
данєм було би удержувати польскість у селян і 
малої шляхти, будувати костели, закладати поль
скі парафії, закладати польскі читальні, словом 
дбати про розвій польскости а заразом виконувати 
контролю над деструкцийною роботою руских ра
дикалів. Обовязком сего товариства було би че
рез повітові філії і делегатів, установлених по 
‘селах уважати над деструкцнйною роботою ру 
ских радикалів («народова* тайна полїция—Ред.) 
і кожде важнійте надужит'є(!) та підбурюване 
нятнувати в польских часописах.

Щоби можна беззглядно нищити Русинів, 
треба найти якусь притоку до того. І от, де єї 
шукають польскі шовіністи, та в який спосіб! 
Не приносить се чести для них, а в Возі надія, 
що не буде і успіхів з сих діявольекпх махі- 
нациіі.

Н О В И Н К II.

— Календар. В і в т о р  н и к : гр. кат. Антонїя 
ІІечерского; рим.-кат. Аиолїнария. — В с е р е 
ду: гр.-кат. Ольги княгині; рим.-кат. Кристини.

— Вибори до сойму. Президия намісництва 
розписала вже в урядовій «Газеті Львівскій* ви
бори до сойму і установила яко день виборів 
в в и б о р ч и х  о к р у г а х  с е л ь с к и х  г р о м а д  
о. в е р е с н я ,  в в и б о р ч и х  о к р у г а х  м іс т
11. в е р е с н я ,  в т о р г о в е л ь н и х  п а л а т а х
12. в е р е с н я ,  а з б іл ь ш о ї  п о с іл о с т і !  17. 
в е р е с н я .  Постанови що-до годин і місця, в 
яких вибори мають відбути ся, будуть заміщені 
на лєґітимацийних картах, котрі одержать ви
борці в своїм часі.

— N. Гг. Ргеззе в дописи зі Л ь в о в а  подала 
вість, мовби то пп. Барвіньский і Вахнянин ду
мали усунути ся з політичного поля. Можемо 
запевниш допнеувателя, що єго вість не має ні
якої основи. Мабуть виснував він сю вість з то 
го, що деякі з дотеперішних послів соймових не 
думають кандидувати.

Пос. Барвіньский пробував тепер в Терно
поля при іспиті зрілости, котрий там кінчить 
ся 26. с. м.

— Виборчий рух. З  Рудок пишуть нам: В ру- 
деньскім повіті маємо вже двох кандидатів в 
посли. Першим кандидатом є «Оома Дякова.*, 
котрого москвофіли поставили єіце в марцю. 6 
се чоловік слабого характеру політичного. Під
час тамтих соймових виборів, погнївав ии ся 
з моеквофільскіїми сьвященнклми, кандидував 
яко «радикал* і ширив по всіх громадах «Гро 
мадський Голос*. Відтак став народовцем і був 
прихильником отця Опишкевича з Хишевич. Те
пер же знов є кандидатом москвофілів. Дові- 
давша ся о. Онишкевич о тій кандидатурі, по 
становив завязати повітове товариств і «Гуска 
Рада* в тій цїли, щ >би перепровадити вибори 
взаїмно (разом) з кацапами. Однак сьвященики 
кацапи не явили ся на тих зборах як і їх кан
дидат «Дяковь*. Відтак рішено скликати віче до 
Рпманівки на день 9. липня, де запрошено 34 
сьвяшеників. Однак сьвященаки-москвофіли в 
той сам день зібрали ся в Рудках на «дов-Ьроч- 
ное собраніє* і здаєть ся, дальше будуть пхати 
Дякова на посла. Того самого дня націонал-де
мократи зібрали ся в Риманівці і поставили кан
дидатом на посла нотаря Андрія Павлиша з 
Рожнїтова.,Нарід сьміє ся вже з «вічного* по
сла Дякова і говорить, «що не для пса ковбаса 
— а для госп. Дякова носольский мандат*.

— Виділ станиславівско ф ілії «Руского Това
риства педагогічного* почуває ся до обовязку 
повідомити Ви. Родимців, що з кінцем сего 
шкільного року мало поміщене в бурсі товари 
ства 24 питомцїв, з тих 9 ходило до шкіл на
родних (до III і IV кл.), 19 до ґімназиї, а б до 
учигельскої семинариї на курс приготовляючий. 
Перший степені, одержало 17 учеників (3 з від
значене м), другий степені. З, а 4 позволено зда
вати поправку з одного предмету по фериях. — 
Вступний іспит до Гімназиї здало 3 питомцїв, 
одного не допущено до іспиту, понеже пересту
пив приписаний вік (мав 14 літ).

При сій нагоді звертає виділ увагу тих ро
дичів, котрі мають намір посилати колись ди
тину до Гімназиї, школи реальної або учитель- 
скої семинариї, що лише так звані школи вис 
шого типу т. є такі, що мають V і VI класи, 
підготовляють до шкіл середних. Най отже ди
тина не кінчить школи на селі або в малім мі
сточку, бо шкода часу, але з четвертого року 
науки переходить до III а відтак до IV кляеи 
висшого типу в місті. Хто хоче посилати сина 
до школи народної в Станиславові, може єго 
умістити в бурсі „Руского Товариттва педаГо- 
ґічногі>“. Оплата виносить 16 до 20 К місячно. 
Зголошеня приймає ся до 31. н. ст. липня. —

Виділ.
— Зелїзнича катастрофа приключила ся зно- 

ва в суботу на стациї в Ходорові. Причиною 
катастрофи було хибне уставлене зворотницї. 
Особовий поїзд, який виїздить з Ходорова о 4. 
год. пополудня, в’їхав на сліпий шлях, де стоя
ло кілька вагонів. Чотири вози иоторощені. З 
зелїзничого персоналу ніхто не відніс шкоди, 
лише чотири подорожні потерпіли незначні у- 
шкодженя від спадаючих з полиць пакунків.

— Роздача сьвідоцтв при баґнетах. «Киї^ег 
1\уои’вкі« доніс, що в бучацкій гімназиї розда
вано шкільні сьвідоцтва при асистї жандармериї 
та при заряджешо всіх средств осторожности. 
З  сего донесеня виходило, що директор гімна
зиї бояв ся що найменше якої революциї зі 
сторони ґімназиястів. — Але на щастє вість по
дана »К. 1ж« показала ся дневникарскою кач
кою з огіркового сезона. Іменно, приватно доно
сять, що про ангажоване жандармериї підчас 
роздачі сьвідоцтв в Гімназиї ніхто нічого не 
знає, бо ученики не дали до сего причини і під 
кождим зглядом поводять ся взірцево.

— Іменованя і перенесеня. Краєва шкільна ра
да іменувала заступниками учителів в середних 
школах: Ст. Враблєца, Фр. Яхимчака, Бр. Шубу, 
Ів. Якубця, К. Нїкля, Ів. Стройка, В. Сїкору, Ів.

Іітаснїка, П. Яворка, Ів. Сєрославского, Анг. Лє- 
кшицчогі, Ст. Добров>>льского д ія гімназий в 
Кракові, їв. Стриш -вского для гімн, в Подґужу, 
К. Владику д ія Гімн, в Бохнї, Г. Клпма, П. Хро- 
стка для гімн, в В ідовицях, В. Маршалки, Ст. 
Ґоломба для Гімн, в Тарнові, Юл Старшедля, К. 
Сосновского для гімн, в Н Санчи. И. Домбр ів- 
ского для реаль. шк. в Кракові, Ст. Щ-шаньско- 
го для реальн. шк. у Львові,. Антона Собчука 
д ія II гімназиї в Перемінили, И. Вайсблю.ма для 
ґімназ. в Золочеві, М. Боярского для Гімн, в 
Дпогобичи.

Краєва рада шкільна перенесла заступни
ків учителів в середних школах: Евгені Манди- 
чевского з академічної Гімназиї у Львові до II 
Гімн, в Перемишли, Володимирі Дикого з акад. 
гімн, у Львові до II Гімн, в Перемишли. Сем. 
С.маля з І гімн, в Тернополі! до Бучача, Иос. 
Ляйигарда зі Золочева до І гімн, в Тернополя, 
Меч. Домбровского з гімн. Франц-Иосафа у Льво
ві до Дембицї, Володисл. Вигвпцкого' з гімн. 
Франц-Йосифа у Львові до V гімн, у Львові, 
Апо.і. Горлнцкого з Гімн. Франц-Йосифа у Льво
ві до Ряшова, Філ. Мелі.онка з IV. Гімн, у Льво
ві до Ряшова, Йос. Гасного з Дрогобича до гімн. 
Франц-Иоснфа у Львові, Ст. Жндовского з Яро
слава до Ряшова, Юл. Мазурка з V гімн, у 
Львові до Стрия, Михайла Крушельницкого з V 
Гімн, у Львові до Ряшова, Йос. Лїтаровича з Ря
шова до Гімн. Франц-Йосифа у Львові, Т. На- 
хайского з Ряшева до V Гімн, у Львові, Григо- 
рия Бобяка з Самбора до І гімн, в Перемишли, 
Ж. Кохановского з Ярослава до V гімн, у Львові, 
Фр. Пачосу з Гімн. св. Анни в Кракові до Тао- 
нова. Ст. Чаплицкого з гімн св. Яцка в Кракові 
до Тарнова Йос. Ґавора з III гімн, в Кракові 
до Я. Санча, д-ра Ст. Добжицкого з III. гімн, в 
Кракові до Бохнї, Едв. Левка з III. гімн, до Н. 
Санча, Йос. Бохнєвпча з III. гімн, в Кракові до 
реальної шк. в Кракові, В. Авран з Гімн. св. Ан- 
ни в Кракові до III. Гімн, в Кракові, К. Цьолко- 
ш і з Гімн. св. Анн і в Крік ві до Тарнова, Ігн. 
Круля з гімн св Анни в Крікові до реальн. 
шк. в Кракові, Ад. .Зємекого з гімн. св. Анни в 
Кракові до Бохні, Йос. Ґураля з ПодГужі до 
Вадовпць, Т. Стаха з ІІодґужі до Гімн. св. Яцка 
в Кракові, Фр. Ганкого з Бохнї до IV Гімн, в 
Кракові, Бр. Спихадовача з Тарнова до Вадо- 
виць, В. Ругковскогі з Тарнова до Счнока, Ф. 
Червіпьского з Тарнові до Ясла, Вол. Присака 
з Тарнова до Яслі, Ів. Ґж  шднєльекого з Сяно- 
ка до III. гімн, в Кракові, Фр. Ґартнера з Счно
ка до Тарнова, Мах. Радомскуго з реальн. шк. 
в Кракові до І. Гімн, в Пеоемишія, Семені До- 
рундяка з Бучача до II. гімн. в Коломиї, Ант. 
Ольберка з І. Гімн, в Колім її до Станнслачова.

— Рускі справи в буковиньскім соймі. На вне
сене послів д-ра Стоцкого і Ончуля (Румуна) 
краєвий видїл вніс, аби сойм ухвалив: 1) ІІору- 
чає ся ц. к. правигельству перевести допов
нене жіночої учнтельскої семинариї в Чернів
цях в той спосіб, щ іби кожного року додівіно 
один до попередного. 2) 11 іручач ся ц. к. пра- 
вите.іьсту, аби іг цїли образованя студентів і 
студенток у’ч. сем. в руекій і румуньскій мові 
заведено при учит. семинариї курси паралельні 
з рускою і румуньскою мов ію, на яких подава
ло би ся в сих мовах слідуючі предмети: І) Ре
лігія, 2) практична .методика, 3) ■< иклад ова мо
ва, 4) аритмегика, 5) ґеометрия, 6) іс горня при
родних наук, 7) природа, 8) гр.-ор. сьпів церков
ний. 3) Порунає ся ц. к. правительству здати 
справу з резолюциї по іередн її сесиї в справі 
заведеня рускої і румуньскої мови як зглядно 
обовязксвого предмету при нїмецких ґімназиях, 
від якого могла би рада шкільна звільнити уче
ників в дуже важнім випадку. 4) Поручає ся 
усильно ц. к. правительству: а) перевести акти
воване системізованих уже, але не отворених 
ще шкіл і клас, б) старатися веїми силами, аби 
школи признані кількокляеовими, системізозано 
як такі. 5) Поручаєть ся усильно ц. к. прави
тельству перевести піднесене знов бук. сеймом 
і як конечне признане систе.мізованє двох кра- 
євих шкільних інспекторів для румуньских і рус- 
ских народних і середних шкіл в як найкорот- 
шім часі. 6) Поручає ся ц. к. іір івительству 
унормувати науку предметів при руских иара- 
лєльках II. ґімназиї і румупьских І. гімн, в Чер
нівцях в той спосіб, щоби в нї.мецкій мові вн- 
кладано в І. кл. нїмецку мозу і історию наук 
прир дних, в II. крім того ще історию, в НІ. ще 
й грецку мову, а в IV. ще й фізику, а всі иньші 
предмети аби подавано в руекій зглядно ру
муньскій мові. 7) Поручає ся ц. к. правитель
ству, аби сучавекі румуньскі паралельнії І—IV. 
кл., а черновецкі рускі при II. Гімн, розширено 
на висілу ґімназию.

— Бідний богач. З  Ґмунден доносять, що та- 
мошний властитель кількох віль Абпурґ, один 
із найбогатших людиіі в місті і міский достой
ник, повісив ся оноді рано в своїм помешканю. 
Причиною самоубійства був брак роботи. Само- 
убійник був дуже підириємчивим чоловіком. 
В по лїдних часах продав він склеп, котрий 
приносив єму красні доходи і давав роботу. Від 
сеї нори Абпурґ не мав чим займ іти ся, ходив 
задуманий і якби пригноблений, аж остаточно 
відобрав собі житє.
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— /р б н і вісти. Др. Даміян Савчак, член кра
євого видїлу, виїхав за 4-тижневою відпусткою 
до Закопаного. До Львова вертає дня 17. сер
пня с. р. — Селяньске віче перемиского повіту 
відбуде ся в маґістратскій салп в Перемінили 
дня 28. с. м. в полуднє, на якім б. посол Нова- 
КОВСКИІІ зложить звіт ЗІ СВОЄЇ ПОСОЛЬСКОЇ Д ІЯ Л Ь
НОСТІ! в соймі. — Презенту на опорожнену па- 
рохію Денисів одержав о. Антін Копертиньский, 
парох в Зеленій. — В суботу відбуло ся в цер
кві св. Юра у Львові вінчане доцента унїверси- 
тета д-ра Стан. Днїстряньского з ванною Софією 
Рудницкою, сиротою по ґімназияльнім профе
сорі.

— Подяка. При пагоді концерту «Тернопіль- 
ского» Бонна» відбувіпого ся в Тернополі 4. ли
пня 1901 жертвувала ВИ. Сальомея Крушельни- 
цка в користь фонду фортеняного 20 кор На 
ту саму ціль жертвували при нагоді концерту 
«Терноиільс-кого Бонна» відвівшого ся в Золо
чені 14. липня 1901: ВВГ1І1. Н. Алєргандова 4 
кор., В. Брикович 1 кор, О. Гладинювска 4 кор., 
Ю. Дроздовский 2 кор., А. Калитовска 4 кор., 
пни Е.м. М. А. Крушельницкі 8 кор., М. Носков- 
ска 4 кор., Савчук 2 кор., 3. Сениківна 4 кор., 
М. Солтисова 4 кор., Г. Терлецка 4 кор., Ев. Ти- 
шиньска 4 кор., А. Юськевичівна 4 кор., п-нп

іЧемериньскі 16 кор. — за що виділ тов. «Тер- 
нопільский Боян« складає їм всім щиру подяку. 

З  видїлу тов. «Тернопільский Бонн»: 1. Ми-
дловский, голова; Вол. Гусак, .секретар.

♦
Посмертна ! оповістка.

Лев Гутковский, богослов III року, упокоїв 
ся в Тернополи дня 21. с. м. в 23. році житя. 
Покійний, як щирий син Руси-України, брав жи
ву участь в житю семинарйцкої молодїжи у 
Львові. В. є. п.І

— Михайлина Гориниця, практикантка фреблїв- 
ского курсу у Львові, упокоїла ся дня 18. с. м. 
в 16. році жнтя. В. ї. п.!

Т е л є ґ р а м и.
Чернівці’, 22. липня. Замкнене краєвого сон

му наступить ві втовннк дня 23. с. м.
Відень, 22. липня. Сойм долїшно-австрпй-

ский замкнено.
Прага, 22. липня. На інтерпеляцию одного

ииивиОаивяиииииввиияиішшншаяиийі»я"Л'*< •
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Товариство взаїмних обезпечььо

„Д Н ї  С Т Е Р“
Львів, ринок ч. 10. (дім »Просьвіти«).

оди н  о к е  р у с к е  т о в а р и с т в о  а с е н у р а ц и й н е , обезпечае будинки і всі пред
мети движимі против огневих шкід

« Д н іс те р »  п р и п о р у ч н л и  Преосьвящ. Ординарияти Всеч. Д у х о в е н ь с т в у  
І  в ір н и м  в с іх  т р е х  Е п а р  х їй

Фонди і'варанцийні «Дністра» а днем ЗІ грудня 1900
Зі 1.540 кор 11 сотФонд резервовий 

Резерва премії . 171 942
Резерв» специяльна , 6 000
Фонд емеритальний 50 924 54

разом 
І  620 406 кор 65 сот

Надвпжка річна розділяє ся між членів н

2.120834 нор

форди

Шкод-

Тарифи «Дністра» умірковаиі
впоротій За рік 1900 дістають члени 8°/г звороту з премії

• Дністер» виплатив до Зі. грудня 1900 відшнодовань 
ліквідують ся безпроволочно в присутности Делегата і 2 членів

Поліси .Дністра» лринимають при позичках гіпотечних Банк краееий і. К а с а  
ощадносте у Львові, Коломиї, Самборі, Долині Снятині, Городенщ Теребовлн Залі 
щиках. Городку » Богородчанах

НА ЖИТЄ треба обезпечатись гілько через -Дністер» в Товариств' ззаімн збезпеч, 
в Кранові; з таких обезпечень через -Дністер» іде часті яровізиї на русні чубличні 
добродійні цїли; поліси і квіти видає Краківске Товариство рус.кі

«Дністер» пошукує сиосібних агентів, особливо селян господарів в окрестностях 
це ще нема близько агенций «Дністра» Агенти заробили вже 274 964 кор провівні

Згологиеня о атенциі треба вносити де Дирекцій у Львові ,

Селяне’ убігайте ся тілько о агенції! -Дністра»

Товариство взаїмного кредиту

„ Д  н ї с т  е р”
стоваришенв зареєстроване з обмеженою 

порукою
Львів, ринок ч. 10. (дім «Просьвіти») 

приймає вкладки до опроцентованя на 4%. 
Позички уділяють ея членам за сплатою

> 1% додатку на кошти адміні
страції', почавши від 200 корон і виспіє, 
до половини вартости гіпотеки на сплату

в ратах до 10 літ.
Позички над 500 корон мусять бути

інтабульовані, а до 500 кор., або інтабу- 
льовані, або з порукою 2 ручителїв від
повідних.

Сьвященики не посідаючі гіпотеки 
мусять крім поруки 2 ручителїв предло- 
жити полісу житєву; обезпечатись на жн- 
тє треба тілько через «Дністер» в Това
ристві взаїмних обезпечень п Кракові

Уділ членьскив виносить 50 кор. 
вписове 2 кор

Членом бути може тілько член обез- 
печений В «Дністрі'

ноіад__
посп. | особ.
приходить 
о  ГОДИНІ

1-35

2-20
2-36

1-45

оо
фшя
ф

3 днем 31 грудня 1900 стан
■іпсло членіе . . . . . 1857
фонд резервовий . . . .  6919 кор. 46 СОТ

вплачені уділи . . . .  73087 п >»
чкладкп іцадничі . . . .  806803 я
уділені позички . . 763737
часовий оборот в 1900 році 2424157 — >»

Інформації! до позичок уділяє Ди-' 
екция листовно або аґенти Товариства 

< іаїмнпх обезпечень «Дністер»

«  и— 11 тій 111 ■інійіг>и і чи ин 11 мит -

6-10
6-20
6;46
7-45
7- 40 
800
8- Ю 
8-15 
8-50

11-45
11- 55
12- 55 
1-Ю

3-14
440
5-11
5-35
5-50
5- 40
6- 00

з послів, чи правительство заміряє попирати при 
найблизших виборах соймових кандидатури аґра- 
рийцїв, др. Кербер мав відщ,вісти, що правитель- 
сво постановило заховати ся підчас виборів ціл
ком невтрально.

Білгород, 22. липня. Дійшла вість з Коло- 
шина (в Старій Сербії), що вся людність сербска 
скрила ся в гори, остали лише доми і майно на 
жертву альбаньских Баїпибожуків. З  порученя 
росийскої амбасадц в Царгородї удав ся росий- 
ский консуль в Уескіб, Александер Машков до 
Колошина, щоби наочно пересьнідчитн ся про 
події. Сербский консуль поїхав там також з при- 
порученя свого правительства.

Софія, 22. липня. Суд тутешний спорядив 
акт обжалованя против Сарафова і Стоянова о 
спілку при замордованю Фітовского, також про
тив Ковача і Тролєва о спілку при замордова
ню Мпхайлєона. Всі чотири були членами комі
тету македоньского. Розправа перед присяглими 
судиями розпічне ся імовірно В серпні!.

Царгород, 22. липня Великий князь Але
ксандер Михайлович приїхав сюда вчера на ко- 
рабли «Ростислав». В пристани повитав єго ам- 
басадор росийский і турецкі достойники. Вели
кий князь удав ся до палати Ільдіз, де султан 
приняв єго на торжественній абдиєнциї. Вече- 
ром в єго честь відбув ся ґалевий обід.

С 01088Е ІШ  ЕгпезІа Тіїогпа,
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА“  ул. Сонїшка. 

Проґрамз від 16. до ЗІ. липня 1901
При співучасті! війскової музики 80. п. и.

В огороді електрично осьвітленім.
1) ТКе бгипаіКоз, одинока на суші дамска 

трупа акробатска (7 нань). 2) ? Тасіапи, найбіль
ший феномен сьвіта. 3} ТКе Поуаі ВапуоІІ Віоз- 
кор, в природній величині плястпчні фотоґрафії. 
4) Агіиг сіє Біріїізкі, зьвізда всіляких еквілібри
стів на вежи Айфель. 5) Регііпа, акробатична 
танцерка австральска. 6) МадКег)ІІа еі Еіизерре 
біапаіо, живі чаруючі образи феноменальні, ефе
кти сьвітляні і декорациї. 7) 3 пані' Сейф, 3-ех 
панів, чорногорска трупа в своїх народних сьпі- 
вах і танцях. 8) ТКе 5 ВеууаІГз, електричні 
сьпівачки. 9) ТКе Рг. МаггаКш Тгоире, з своєю 
наитоміною.

Що дня о 8. год. вечером велике предста
влене. В неділю і сьвнта два представлена. Що 
пятницї НідК Ьіїе представлене. Білети вчаснїй- 
ше можна замовляти і набути в конторі Пльона 
при ул. Еароля Людвика ч. 9. у Львові.

Розклад поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го мая 1901.
'Приїзд і відївд поданий після часу еередно-европейского).

до Львова

Поїзд
посп. і особ. 

відходить
о годині

зі Львова

8 Кракова, Берлина, Варшави, Відня 
з Чернівців (Іцкан, Галацу), Гусятина 
8 Брухович, щод. від 16. мая до 15. вер. вк 
в Янова
8 Тернополя, Бродів на дв. Підзамче

„ „ н а  дв. головний
8 Лавочного (Пегнту) Калуша, Сянока 
з Соьаля, Рави рускої

в Кракова, Відня, Варшави, Пешту. Берлина 
8 Ряшова, Любачова, Самбора 
зі Станиславова (Кересмезе, Потутор)
8 Янова
зі Сколього, Калуша, Хпрова а в Лавочно- 

ґо від 1. черв, до 15. вер.
а Брухович (16. мая до 15. вер. в нед. і сьв. 
зі Самбора, Борислава, Стрия 

з Підволочиск (Київа) Бродів на дв. Піде.
„ „ „ надв.голов.

з Кракова 
з Чернівців, Іцкан 
в Сокаля, Белвця і Любачова

1- 55
2- 08

8-30
2-55

2 40

6-25 
6-30 
643 
6-35
8- 40
9- 00 
9-15 
9-25 
9-42

10-20
10- 25 

1-25

215

305 
З’їо 
3-26 
3-30

Н І ч
І 6-Ю 

12-45 1 6 20Н і ч

«•40
2-31

12-15

7- 36
8- 50
9- 41 
920
9-60
9-40

10- 20

в Брухович (16. мая до 16. вер. в нед. і сьв.)
8 Брухович від 16. мая до 15. вересня щод.
8 Янова від 1. мая до 15. вер. щоденно
8 Янова (від 1. мая до 15. вер. в нед. і сьв.) 
з Кракова (Відня, Берлина), Ясла, Розвадова
8 Чернівців, Букарешту,
в Лавочного (Пешту) Хирова, Калуша 2-51

10-29 в ІІідволочиск (Київа), Бродів на дв. Підз.
10-02 > > > на дв. голов.

І 3-12 з ІІідволочиск Копичннець на дв. Підзамче
3-35 в на дьорець головний

6-30

6- 35
7- Ю 
7-32 
7-25 
7-52 
9-30

10- 30
11- 00 
11.10 
11-32

4-15 
445

до Станиславова. Підвисокого, Потутор 
до Підволочиск (Київа) Бродів дв. головний

» » > дв. Підзамче
до Лавочного (Мункача, Пешту) Борислава 
до Кракова (Відня, Варшави), Берлина
до Сколього, до Лавочного (1. лип. до 15.вер 
до Янова
до ІІідволочиск, Бродів, Гусятина дв. ІІідз. 

я » > . дв. гол.
до Сокаля, Белзця, Рави рускої і Любачова 
до Чернівців,
до Янова від 1. мая до 15. вересня в не

ділі і сьвнта
до Брухович від 16. мая до 16. вересня 

в неділі і сьвята
до Стрия, Сколього від 1. мая до ЗО. вер. 
до Янова щоденно від 16. мая до ЗО. вер. 
до Брухович шод. від 16. мая до 15. вер. 
до Ряшева, Хирова, Любачова

до Станиславова
д о  Кракова (Відня, Берлшіа, Варшави) 
до Янова від 1. мав до 15. вер. т. в дні б.

а від 16. вер. до ЗО. цьвіт. 1902 щоденно 
до Лавочного (Пешту) Калуша, Хирова 
до Тернополя, Бродів дворець головний

„ дворець Підзамче 
до Сокаля і Рави рускої 
до Брухович (13. мая до 16. в р. в нед. і сьв.) 
до Янова від 1. мая до 16. вересня 
до Чернівців і Іцкан 
до Кракова, Відня, Варшави 

| до ІІідволочиск, Бродів дв. голов її

1 » > дв. Підза
до Кракова, Відня, Берлина, Самбора 
до Брухович від 16. мая до 16. вер. щод

ЗАМ ІТКА: Пора нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.
Час середно-европейский різнить сн від часу львівского о 36 мінут, а іменно 12 год. часу середно-европеи- 
ского =  12 год. 36 мін. часу львівского. — В місті видають білети їзди: Звичайні білети аґенция часописии 
Ст. І. Соколовского в пасажп Гавсмана ч. 9. від 7. год. рано до 8. вечером, а білети звичайні і всякі иньші, 
тарифи, ілюстровані провідники, ровклади їзди і т. п. бюро інформаиийне ц. к. зелізниць державних (ул. 

Красїцких ч. 5. в подвірю, сходи Н„ двері ч. 52.) в урядогих годинах (8—3 а в сьвята 9 -12).

” идае і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шийковского.


